
                                                                                                                

ATA DA SEPTUAGÉSIMA PRIMEIRA REUNIÃO DO CONSELHO DE PREVIDÊNCIA SOCIAL 
DA GERÊNCIA EXECUTIVA DO INSS EM CRICIÚMA
Data : 29/08/2012

Horário: 14:00 h

Local : Sala de Teleconferência na GEXCRI/SC

I – PRESENÇAS

CONSELHEIROS
Representantes do Governo

      Sílvia Scheffer Torres – Presidente do Conselho 

      Arlete Luiza Rizzatti – Presidente do Conselho – Suplente e Representante do Serviço de 

Benefícios da GEXCRI – Titular

      Thais Casagrande Corrêa – Representante do Serviço de Benefícios da GEXCRI - Suplente
      Rozeli Beatriz Rossi  - Representando a Seção de Atendimento – Titular

      Alexandre Viegas de Oliveira – Representando a  Procuradoria  Federal Seccional em 

Criciúma/AGU – Titular   

Representantes dos aposentados e pensionistas

Bras Emilio de Souza  – Representante da Associação dos Aposentados e Pensionistas de 
Içara - Titular 
Victor Santos Zaccaron - Representante da Associação dos  Aposentados e Pensionistas de 
Morro da Fumaça – Suplente
Maria  Salete  Teixeira  Búrigo -   Representante  da  Associação  dos  Aposentados  e 
Pensionistas de Cocal do Sul – Titular
Dino Eyng -  Representante da Associação dos  Aposentados e Pensionistas de Forquilhinha 
– AAPF - Suplente

Representantes dos trabalhadores

Davide Tomazi Tomaz -   Representante do Sindicato dos Trabalhadores Rurais da Micro 

região do Vale do Araranguá – Titular

Antoninho  Dal  Molin  Netto -  Representante  do  Sindicato  dos  Trabalhadores  Rurais  de 

Meleiro - Suplente



Valdir  Machado da Silva  – Representante  do Sindicato  dos  Bancários  e  Financiários  de 

Criciúma e Região  – Titular

Laura Isabel Guimarães Oppa -  Representante do Sindicato dos Trabalhadores na Área da 

Educação da Rede Municipal de Tubarão e Capivari de Baixo e todos os trabalhadores de 

Sangão, Treze de Maio, Armazém e Pedras Grandes – SINTERMUT -  Suplente

Representantes dos empregadores

Antonio José Porto - Representante do Sindicato dos Produtores Rurais de Jacinto Machado 

– Titular

II - AUSÊNCIAS JUSTIFICADAS

O Conselheiro  Walmir  Duminelli,  representante  da  Associação Empresarial  de  Criciúma  – 
ACIC  justificou,  via  telefone,  que  estaria  impossibilitado  de  comparecer,  face  compromisso 
pessoal.

III – AUSÊNCIAS NÃO JUSTIFICADAS

    - .

IV – ABERTURA

Verificada a existência de quorum, a Presidente deste Conselho, Sílvia Scheffer Torres, abriu a 

reunião cumprimentando os demais conselheiros e agradeceu a presença de todos os presentes. 

Após a verificação de quorum, deu-se o início aos trabalhos com a leitura da ata anterior.  

V – APROVAÇÃO DA ATA DA REUNIÃO ANTERIOR

− A ata da septuaségima reunião ordinária deste CPS, ocorrida em vinte e cinco de julho do 
ano de dois mil e doze, foi lida  e, submetida à apreciação do plenário, sendo aprovada 
sem restrições.

VI – APROVAÇÃO DA ORDEM DO DIA
Aprovada a seguinte ordem:

- 14:00 às 14:05 h - Leitura da ata anterior;
- 14:06 às 16:00  h – Orientações sobre a responsabilidade fiscal do produtor rural – Auditor Fiscal 
da RFB – Carlos Alberto de Souza.
 

 



VII – ORDEM DO DIA

A Presidente do Conselho e Gerente Executiva  do  INSS em Criciúma,  Sílvia  Scheffer 

Torres  inicia a reunião agradecendo a participação dos doze Presidentes de Sindicatos 

Rurais/Associações  dos  vários  municípios  que  abrangem  a  Gerência  Executiva  em 

Criciúma, bem como, agradece a presença de vinte e um servidores públicos lotados nas 

APS's e na própria Gerência. Em seguida, apresenta o palestrante, o Sr. Carlos Alberto de 

Souza,   Auditor  Fiscal  da  Receita  Federal  do  Brasil  em  Florianópolis.  O  palestrante 

também agradece ao convite, bem como, informa que há outros colegas  de trabalho com 

aprofundamento na área de GFIP à disposição da GEXCRI, no momento que necessitar 

de outras palestras.  Inicia a palestra esclarecendo o que mudou para o segurado especial, 

a  partir  da  Lei  nº  11.718,  de  20/06/2008,  destacando  a  importância  da  definição  de 

segurado especial,  o  que faz perder  a  condição de segurado especial,  bem como,  as 

fontes de rendimentos admitidas, o que integra a receita bruta na comercialização, a contra 

nota, a contribuição da receita bruta e sobre a folha de pagamento, a comprovação de 

atividade rural,  a inscrição de produtor rural/segurado especial e contribuinte individual, 

conforme material em anexo. O palestrante comentou que há casos de sindicatos rurais 

que cobram pela emissão da Declaração de Exercício de Atividade Rural,  sem muitas 

vezes,  conhecer  a  realidade  daquele  segurado.  Neste  momento,  o  Conselheiro  David 

Tomazi Tomaz, representando o  Sindicato dos Trabalhadores Rurais da Micro região  do 

Vale do Araranguá, comenta que se sentiu ofendido, pois o seu sindicato não tem esta 

prática. O palestrante argumenta que pessoas o procuraram denunciando esta realidade, 

mas  não  generalizou  afirmando  ser  uma   prática  de  todos  os  sindicatos.  A Gerente 

Executiva  Sílvia  Scheffer  Torres  também  argumenta  que  conhece  a  postura  deste 

conselheiro, sabendo que é contra esta prática de venda de declarações. Outro presidente 

de Sindicato convidado esclarece que é cobrado apenas a mensalidade, que muitas vezes 

por encontrar-se atrasada, no momento da emissão da declaração é cobrada a atualização 

destas mensalidades de filiação. A Gerente da APS em Orleans, Edla Nazarena Vieira de 

Farias,  questiona sobre o reflorestamento,  sendo que o auditor  fiscal  responde que,  o 

produtor rural com diarista, se este, estiver desenvolvendo a atividade fim é considerado 

empregado ou caso contrário, terá que ter o contrato de meação.   O Conselheiro David 

Tomazi Tomaz, também questiona sobre a contribuição que está sendo feita por depósito 

em  pagamento  judicial,  se  é  devida.  O  palestrante  esclarece  que  a  receita  bruta  na 

comercialização, não é a contribuição individual de 20% paga no carnê, portanto, não tem 

haver  para  o  benefício.  O contribuinte  individual  paga a  GPS no carnê,  mais  a  parte 

patronal  sobre  a  comercialização,  se  não  possuir  empregados,  mas  caso  tenha 

empregados pagará na folha de pagamento. Foi sugerido pelo Conselheiro Brás Emilio de 



Souza,  representante da Associação dos Aposentados e Pensionistas de Içara,  para a 

próxima  reunião,  que  se  discuta  a  proposta  de  sábado  +  na  Previdência  Social  com 

mutirão,  dando-se  por  encerrada  a  reunião.        

VIII – DEFINIÇÃO DA PAUTA DA PRÓXIMA REUNIÃO
- 14:00 às 14:05 h - Leitura da ata anterior;
- 14:06 às 15:30 h – Discussão da proposta sobre sábado + na Previdência Social e mutirão;
- 15:31 às 16:00 h – Assuntos gerais.

 

IX – ENCERRAMENTO
Nada mais havendo a tratar,  a presidente do plenário e deste Conselho, Sílvia Scheffer Torres, 
agradeceu a presença de todos e declarou encerrada a septuagésima primeira reunião ordinária 
do Conselho de Previdência Social da Gerência Executiva do INSS em Criciúma. Para constar, 
Susana Aparecida Cechinel, servidora, lavrei a presente ata. 

Criciúma(SC),  29 de agosto de 2012. 

Sílvia Scheffer Torres

Presidente do CPS


